

通讯员 金灿灿 快报记者 朱俊俊在溧水为你摄影报道

警花监考,上考场心情放松多了

全国首个女子考试中队亮相,“全智贤”也在里头

还记得被称为“比全智贤还美”的新街口女交警赵维欢吗?今年6月份,赵维欢和她的同事们离开了新街口的岗位,到了车管所。现在,车管所专门为这些女警成立了全国第一支女子考试中队,以后考驾照,这些美丽的女警们,很有可能就是你的考官。昨天,女子考试中队在溧水考点集中亮相,不过记者采访发现,她们可要比男考官严格多了。



考试前,先说注意事项



考官蔡庆芝上车,准备开考



“比全智贤还美”的赵维欢

更美了

对于南京市民来说,美丽的女交警是新街口一道靓丽风景线,其中有一位叫赵维欢的女警,在街头值勤时,被一位市民拍了视频放到网上,立即成了网络红人,被网友评为“比韩国影星全智贤还要漂亮”。

不过,今年6月份,这批女交警换岗了,赵维欢和她的同事们离开了一线值勤的岗位,去了车管所新的岗位。近半年来,这些女警忙些什么呢?昨天,当记者见到赵维欢等女警时,发现她们变漂亮了,皮肤也白了许多,“以前每天在路上值勤,现在稍微好一点了。”赵维欢说。

近半年来,女警们也没闲着。从7月1日开始,她们就在为成为一名合格驾照考试员做准备。南京市车管所考核科科长姜卫中告

诉记者,由于这些女警没有车管所工作经验,考核科专门制定了贴合实际的培训内容,让她们学习各种业务和法律知识。现在,这15名女警已成为合格的考试员。

特细心

昨天,这些女警们来到溧水考试点,记者也一同随行,去看看这些女考官们是如何考学员的。

记者跟随的女考官是蔡庆芝,她穿着笔挺的警服,手里拿着学员的资料,在上车前,先对他们进行了一番培训,“起步的时候,一定要记得打转向灯,是否换挡要根据车速来定,开车时一定要放松,别紧张……”蔡庆芝足足说了5分钟,而这些,都是她在日常工作中总结出来的学员常常犯错扣分的地方,“我当然希望他们都能过关,成为一名合格的驾驶员。”

而学员们看到考官是女警,也乐了,“之前听说考官很严肃的,我手里都捏着一把汗。”一位学员告诉记者,现在是女警来考他们,首先从心理上就放松了。

在随后的体验中,记者发现女警在考试中很细心。出发的时候,蔡庆芝总会微笑着提醒一下:“别紧张,慢慢开。”而在整个考试过程中,除了发出指令之外,蔡庆芝都不会说其他的话,防止干扰学员。

有一个细节让记者很感动,在考试过程中,车辆正好迎着太阳,非常刺眼,一位姓吴的学员头稍微低了些,眼睛也眯了起来。这个细节让蔡庆芝发现了,她把驾驶室里的遮阳板放了下来。虽然只是一个小动作,但作为一个女性的细腻,却很明显地体现了出来。

有一位学员不知道是生疏还

是其他原因,在起步时熄火了。虽然天气冷,这位学员的额头上还是渗出了汗,蔡庆芝立即说道:“不要紧张,还有机会。”果然,在后来的开始过程中,这位学员都没有失误,考试合格。

很严格

女考官细腻,也很严格。第一个学员就被吃了个“下马威”。这位学员开了有3公里左右,记者坐在车后,感觉他开得不错,不过,蔡庆芝却告诉他“不合格”。原来,这位学员在开车的过程中,低挡高速运转,没有根据实际的道路情况选择挡位,根据规定,直接被判定不合格。

另外一个学员也出现了一个不易察觉的问题,直接被判定不合格。他在变道结束的时候,没有及时把方向灯返回,停车的时候,蔡庆芝不无遗憾地告诉他,“这个问题在上车前我还专门跟你们讲过,学员很容易在这个问题上失分,这会影响后面车辆的判断,很容易发生追尾,以后自己开车也要注意。”

记者跟了5名学员参加考试,其中3个不合格,一个80分,刚刚合格,只有一个满分。考试结束,这些学员终于知道女考官们的厉害了,虽然满脸微笑,但也不讲情面,小错必究。

“考试必须要严格,否则就是害他们。”蔡庆芝说,有时候看似一个小小的失误,很有可能就会酿成悲剧,所以,开车一定要完美,而她就是以完美来要求这些学员们。

昨天,一共有100多名学员在溧水考点参加了考试,合格率为81%。“女警们确实很严格。”考核科科长姜卫中告诉记者,他们曾经做过一个统计,看看女考官和男考官的合格率情况,结果发现,基本持平,“但从社会心理来说,总觉得女性相对会宽容,但我们的女考官们,却对政策把握得非常好,不偏不倚!”

尴尬

快报记者 毛丽萍为你报道

聋人学车为何无人报名

两个月只有10多个咨询电话,驾校分析遇冷可能跟体检有关

南京听力残疾人有14.81万,今年9月25日,南京宣布聋人也可学车考驾照。如今两个月下来,南京聋人学车还没有正式开班,因为没人报名。据介绍,目前南京仅有钟山驾校有培训聋人学车的资质,考试项目、学费与健康人考C照一样。

咨询的不多,报名的没有

自从南京宣布对听力残疾人学车敞开大门后,原以为报名的人会很多,可是没想到遇冷。昨天,钟山驾校负责招生的相关负责人透露,本来他们计划30个人搞个开班培训,可截至昨天,也仅接到10多个咨询电话,登记了3-4个人,“我们大概出了5-6张体检表,让他们去指定医院体检,只要合格就可以报名学车了。”该负责人称,这几个学车愿望强烈,可是也不知道什么原因,体检表领走后,再也没了回音。钟山驾校已给这些有意愿学车的人发短信,希望他们快去体检,早日实现开车梦。

遇冷,卡壳在哪里

既然有需求,为什么“遇冷”?昨天,驾校分析,可能跟体检标准有关。

虽然南京成为继北京、天津之后,全国第三个允许听力障碍人员学驾照的城市,但是并不是所有的听障人士都可以开车的,他们必须先通过体检关。南京市中医院被指定为听力残疾人参加驾驶培训的定点体检医院,该院耳鼻喉科主任彭郑坚说,耳聋是分轻重的,重度耳聋肯定是不能开车的,要通过体检,必须同时满足两个条件:一是能听见50厘米外的声音,二是能辨别出声音是从哪个方向发出的。

记者尝试与已经登记的两名听障人士联系,朱先生没接电话,陈先生则是家人代接的,“还没去体检。体检,查些什么呀?”他的家人告诉记者,准备过两天去查一下,看能否学车。

目前,钟山驾校已做好开班准备,6名教练全部到位。这些教练经验丰富,还学习了手语。“只要有人体检合格,过来报名,我们随时可以开班。”钟山驾校负责人表示。

汇兑奇才——贝祖诒



香港中银大厦和中国银行总行大厦均为著名华裔建筑师贝聿铭的代表作。而贝聿铭的父亲贝祖诒是中行早期杰出的汇兑奇才。

贝祖诒于1914年进入中国银行总行,历任广州、香港、上海分行经理及总行副总经理,后由宋子文推荐出任中央银行总裁。

民国建立初期,国际汇兑业务一直仍由外商银行主导,其中又以汇丰银行实力最强。1935年以前,中国的外汇汇率一直由汇丰银行上海分行每日挂牌决定。

作为央行的中国银行,自然要承担外汇业务。当时,中国外汇收入主要依靠广东侨资,中行广东分行尤为重要。在广州分行期间,贝祖诒积极开展侨汇业务,使广东分行的侨汇业务成为整个中国银行国际收支项目中一笔重要收入。

广东属于粤方言区,一向自成

一体,不会当地语言,很难与当地人打交道,对于一口吴侬软语的贝祖诒而言,语言不通竟然也是一大障碍,为了增进沟通,他一到广东,便开始勤奋学习粤语,花费几个月时间学会了一口地道的广东官话,大批中行员工凭着这股热情,克服了众多意想不到的困难。

东南沿海的外汇收入不可能不依赖香港市场,1916年,贝祖诒前往香港筹建分支机构。香港支行后,因为当时每年都有大批华侨辛勤劳作的收入需要汇回国内,贝祖诒将工作重点放在争取这部分客源上。他主动改变服务形象,改革取款汇兑的手续和方法,同时,针对不少侨胞文化水平低的情况,同意凡属不能签字者,准其画“十”字为证,凡侨胞不愿携带现金回乡者,可代为委托批局转解。香港支行像一块巨大的海绵,吸收了大量外汇资金,更多的侨汇源源不断地经此转汇国内,并因此成为侨汇转汇内地的枢纽行。

宋子文出任南京国民政府财政

部长后,以中央银行作为国家最高金融机关,将中国银行改组为“政府特许之国际汇兑银行”,国际汇兑成为了中国的主要业务,贝祖诒有了用武之地,他随即出任中国银行总行业务部主任,兼任上海分行经理。

在贝祖诒主管中行国际汇兑业务的18年间,虽然外商银行依然占据着汇兑的主导地位,但他争取到的国际汇兑业务和从中赚取的外汇,为日后中国经济的发展提供了有效资本。与此同时,中行相继在日本、德国等多个国家开设分行,中行在海外的局面逐步打开。



五星13周年暨新街口店庆打造购物狂欢月

五星电器作为全国家电领先行业,多年来一直专注于家电零售发展,不断提升自己,创新服务,更利用其渠道的独特优势,将最优质的国际化购物体验带给消费者。近日,五星即将迎来13周岁生日,而新街口旗舰店也在本周迎来8周年庆典。届时,五星制暖节、洗衣机节、彩电节、热水器节、手机节将鼎力助阵,各品类也将倾力促销资源投放市场,全力打造购物狂欢月。

经过13年的励精图治、变革创新,五星电器各大卖场已成功转型为国际化门店,其中,位于南京市新街口商业区的旗舰店更是五星一颗耀眼的明珠。为庆祝新街口店开业8周

来五星购物赠克里斯汀蛋糕券。以上赠品数量有限,先到先得。此外,五星江宁大市口店由于即将迁址,本周进行清仓,届时店内百万商品海量售卖,一件不留,物价直击价格盆底。甩卖期间,消费者拿相机记录甩卖现场活动照片,开业时凭此送精美礼品一份。

五星13周年庆恰逢洗衣机节、彩电节、热水器节、手机节盛大特惠,开启全城购物狂欢月。消费者来购制暖类家电,凭大家电发票送50元取暖卡,自制暖小家电就送暖身贴一袋,购取暖器满199元赠10元赠品/电费,多买多得。购空调最高直降200元,加

送200元全场通用券。冰洗方面,西门子、美的、海尔、小天鹅等众多品牌倾情相助,商品直降100-200元不等,购指定品牌、型号更有液晶电视/洗衣机/小冰箱等豪礼相赠。消费者凭2006年之前洗衣机发票换购新洗衣机享受10%补贴,再享“以旧换新”。厨卫方面,五星联合樱花、阿里斯顿将于今日开展大型团购会,全场机型8折起。消费者来购厨卫产品就送厨房宝三件套礼盒。

同时,本周五星彩电节将开展终极团购会,夏普、长虹、创维、海信等各大品牌联合团购让利,32英寸LED彩电一款低至2000

元,55英寸LED彩电一款仅售6990元,附件全场5折起售,购音响产品送1000元彩券,购彩电五星补贴10%,金额不封顶。13周年五星3C特惠风暴来袭,消费者来购手机满800元送2G卡,再赠润肤皂/洗手液;购数码满699元送存储卡/贴膜;购电脑满2999元送耳麦/三件套贴心礼包,多买多得。另,即日起-12月31日,在五星各卖场持广发卡消费并成功办理12期或以上“样样行”分期付款客户即可获赠4GU盘(SanDisk)。更多精彩活动请至五星各门店参与。

(王小唯)